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Teknokent firmaları ile Ar-Ge/Tasarım Merkezleri tarafından girişimcilere sermaye konulmasına ilişkin süre yıl 

sonunda doluyor. 

  No: 2022 – 135                                                                                                        Tarih: 21.12.2022   

 

Özet: Teknoloji Geliştirme Bölgesinde yer alan firmalar için; 1 Ocak 2022 tarihinden itibaren verilecek yıllık 

gelir ve kurumlar vergisi beyannamesinde istisna edilen kazanç tutarı 1.000.000 Türk lirası ve üzerinde olan, 

Ar-Ge/Tasarım Merkezleri için; 1 Ocak 2022 tarihinden itibaren verilecek yıllık kurumlar vergisi 

beyannamesinde 5746 sayılı Kanun’un 3. maddesi kapsamında yararlanılan indirim tutarı 1.000.000 Türk 

lirası ve üzerinde olan, gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri tarafından, bu tutarın %2’sinin pasifte geçici bir 

hesaba aktarılması gerekmektedir. 

Aktarılması gereken tutar yükümlülüğü yıllık bazda 20.000.000 Türk lirası ile sınırlıdır. 

Bu tutarın, geçici hesabın oluştuğu yılın sonuna kadar; Türkiye’de yerleşik girişimcilere yatırım yapmak üzere 

kurulmuş girişim sermayesi yatırım fonu paylarının satın alınması veya girişim sermayesi yatırım ortaklıkları 

ya da kuluçka merkezlerinde faaliyette bulunan diğer girişimcilere sermaye olarak konulması şarttır. 

Yukarıdaki kapsama giren mükellefler tarafından 31 Aralık 2022 tarihine kadar aksiyon alınması gerektiğini 

hatırlatmak isteriz. 

3 Şubat 2021 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 7263 sayılı Kanun’la; 4691 sayılı “Teknoloji Geliştirme 

Bölgeleri Kanunu” ve 5746 sayılı “Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında 

Kanun”a eklenen düzenlemeler uyarınca Teknokent firmaları ile Ar-Ge/Tasarım Merkezlerine girişim 

sermayesi yatırım fonlarına yatırım yapma şartı getirilmiştir. Buna göre; 

► Teknoloji Geliştirme Bölgesinde yer alan firmalar için; 1 Ocak 2022 tarihinden itibaren verilecek 

yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamesinde istisna edilen kazanç tutarı 1.000.000 Türk lirası ve 

üzerinde olan, 

► Ar-Ge/Tasarım Merkezleri için; 1 Ocak 2022 tarihinden itibaren verilecek yıllık kurumlar vergisi 

beyannamesinde 5746 sayılı Kanun’un 3. maddesi kapsamında yararlanılan indirim tutarı 1.000.000 

Türk lirası ve üzerinde olan, 

gelir ve kurumlar vergisi mükellefleri tarafından, bu tutarın %2’sinin pasifte geçici bir hesaba aktarılması 

gerekmektedir. 

Aktarılması gereken tutar yükümlülüğü yıllık bazda 20.000.000 Türk lirası ile sınırlıdır. 

Bu tutarın, geçici hesabın oluştuğu yılın sonuna kadar; 

• Türkiye’de yerleşik girişimcilere yatırım yapmak üzere kurulmuş girişim sermayesi yatırım fonu 

paylarının satın alınması veya 

• Girişim sermayesi yatırım ortaklıkları ya da kuluçka merkezlerinde faaliyette bulunan diğer 

girişimcilere sermaye olarak konulması 

şarttır. 

Yukarıdaki kapsama giren mükellefler tarafından 31 Aralık 2022 tarihine kadar aksiyon alınması gerektiğini 

hatırlatmak isteriz. 
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Bahse konu tutarın ilgili yılın sonuna kadar belirtilmiş olan amaçla kullanılmaması durumunda, Teknokent 

firmaları için yıllık beyanname üzerinden istisna edilen kazanç tutarının %20’si, Ar-Ge/Tasarım Merkezleri 

için yıllık beyanname üzerinden indirim konusu yapılan tutarın %20’si, ilgili yılda yararlanılan gelir ve 

kurumlar vergisi istisnasına / Ar-Ge indirimine konu edilemeyecektir. 

Bu tutar nedeniyle zamanında alınmayan vergiler vergi ziyaı cezası uygulanmaksızın tarh edilecektir. 

 

Saygılarımızla, 

 


